3. Schulaufgabe aus der Mathematik  12SB (Nachholer)                 4.5.96

Analysis:
1.0 Gegeben ist f(x), eine ganzrationale Funktion dritten Grades und die Funktion 

   

Von f(x) ist folgendes bekannt: Der Punkt 

 ist ein Terassenpunkt. Der Punkt 

 ist eine Nullstelle. Die Funktionen f(x) und g(x) haben den Scheitelpunkt S von g(x) als gemeinsamen Punkt.

1.1 Berechnen Sie den Funktionsterm von f(x). (Lösung: 

 )

1.2 Zeigen Sie: Der Graph der Funktion f(x) hat in den Punkten mit den Abszissen 

  parallele Tangenten.

1.3 Berechnen Sie: Bei welchen x-Werten haben der Graph von f(x) und der Graph von g(x) parallele Tangenten?

1.4 Geben Sie ohne weitere Rechnung alle weiteren Nullstellen von f(x) und von g(x) an.

(Begründung!).

1.5 Berechnen Sie Art und Lage der Extrempunkte von f(x).

1.6 Zeichnen Sie den Graphen von f(x) und g(x) in ein Koordinatensystem (Abszisse -2..6 ; Ordinate -6..6 ; 1LE=1cm )

Stochastik:

2.0 Ein Fabrikant für Spielautomaten entwickelt gerade einen neuen Geldspielautomaten. Die Zufallsgröße X gibt in einem Spiel den auszuzahlenden Betrag in DM an. Der Hersteller sieht für den Automaten folgende Verteilungsfunktion F vor:

x       ]-    ;0[   [0; 0,20[   [0,20; 1[   [1; 2[   [2;    [

------------------------------------------------------------

F(x)      0          11/20       15/20        18/20     1

2.1 Berechnen Sie den Erwartungswert für diese Verteilung.

2.2 Der Einsatz sei 50 Pfennig. Welchen Gewinn macht die Maschine in 100 Spielen wahrscheinlich?

2.3 Bei wievielen von den 100 Spielen gewinnt man wahrscheinlich etwas?

2.4 Wieviel Spiele muß man machen, um mit einer Wahrscheinlichkeit von 99% bei wenigstens einem Spiel etwas zu gewinnen?

3.0 Der Automat besitzt drei rotierende Scheiben, auf deren Rand Symbole erscheinen. Eine Abdeckung sorgt dafür, daß je Scheibe nur ein Symbol sichtbar ist. Die linke und die rechte Scheibe sind in je 8 gleiche Sektoren geteilt, wobei auf der linken Scheibe abwechselnd ein Herz- und ein Karo-Symbol auftaucht, auf der rechten abwechselnd ein Herz- und ein Kreuz-Symbol. Der Hauptgewinn soll erzielt werden, wenn drei Herz-Symbole auftauchen.

3.1 Wie müssen Sie die mittlere Scheibe teilen und mit wievielen Herz-Symbolen versehen, damit die in der Verteilungsfunktion avisierte Wahrscheinlichkeit für den Hauptgewinn realisiert wird? (Mehrere Lösungen möglich!)
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